

## 张国智到郁江巡河时指出 全面践行“绿水青山就是金山银山”理念 让水更清岸更绿景更美

本报讯(记者 李光泽 闵朋飞)6月6日,副市长张国智到郁江巡河。她强调,要牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”理念,加大巡河、护河、治河力度,严控沿岸面源污染,让水更清岸更绿景更美,共同守护好一湾绿水两岸青山。

县委副书记、县长陈青松,副县长彭小勇参加活动。

河水清澈见底、碧绿无暇,

两岸风光优美、风景如画。张国智来到郁江郁山镇白池村段,沿着河岸徒步巡查,边走边听边看,认真察看岸边环境卫生,河面、河岸是否存在漂浮物和污染杂物,现场了解河道的水体状况、水环境综合治理成效、集镇污水管网基础设施等情况。

国家地表水水质自动检测网长江流域郁江重庆郁江桥站,于2018年7月建成投入运行,

具备水温、电导率、溶解氧、pH值等指标的自动监测能力,可实时掌握郁江水质情况,有利于对郁江水质的自动监控和预警。张国智来到这里,走进质控间,与工作人员交流,详细查看检测仪器上的各项数值,听取工作人员汇报。她说,要及时掌握断面水质现状,准确把握水质变化情况,充分发挥检测作用,为区域水污染防治工作提

供详细数据支撑。

在郁山镇龙须晶丝苕粉生产加工厂,张国智边走边听边看,详细了解产业发展规模模式、生产加工、销售渠道、产品研发等情况。她认为,龙须晶丝苕粉生产加工厂从小作坊发展成如今的企业,将当地的资源优势转化为产业发展优势,带动当地老百姓增收致富,值得借鉴和学习。

## 老苗寨焕新颜 乡村美丽又宜游 村民安居又乐业



6月6日,改造升级后的木瓯水苗寨焕然一新,掩映在青山绿树间,交通便捷畅通,显得格外美丽。

本报讯(首席记者 赵勇文/图)6月6日,在鞍子镇干田村木瓯水苗寨,改造升级后的寨子面貌焕然一新,独具苗族特色的吊脚楼、宽阔的民俗广场、干净整洁的石板路,掩映在青山绿树间,显得格外美丽。

“因为工作原因,我经常出差,遇到木瓯水是意料之外,看到的第一眼就很喜欢,依山而建,错落有致。”游客李德森说,选择木

瓯水苗寨作为休息的地方,这里交通方便,又非常安静,有利于自身工作状态的保持。这个村整体的环境比较好,住起来比较舒适,对于他来说就像是一边工作一边旅游。

木瓯水苗寨位于鞍子镇干田村6组,这里集中住着45户189人,寨子有300多年的历史,2018年,苗寨被列入中国传统村落名录。以前,因为大山的阻隔,这里基

础设施不完善,一定程度上阻碍了寨子的发展。

近年来,当地政府依托传统村落保护项目的实施,不断完善寨内的人行步道、车行道、休闲小广场、停车场、观景平台、人行吊桥、集中饲养牲口棚、生活垃圾和污水集中处理设施等,木瓯水苗寨旧貌焕新颜,老苗寨焕发新活力。同时,寨子里的村民还依托便捷的交通发展起了水稻种植、蚕

桑养殖,以及开办农家乐,发展乡村旅游,村民收入不断增加,安居又乐业,获得感、幸福得到进一步提升。

民房变民宿,户主变业主。看着置身于绿树下的吊脚楼,迎来一波又一波的客人,曾经冷清的小村庄也因此日渐热闹起来,民宿经营者任艳琼心里很是欣喜。“从去年10月份民宿开业,有餐饮有住宿,对民宿的未来充满了信心。”

## 我县深化部门领导窗口坐班制度 让群众办事不用愁

本报讯(通讯员 肖程)6月5日,在县政务服务大厅窗口,工作人员正在热情、细心、熟练地跟办事群众解释办理业务所需要的材料及其材料来源。与以往不同,开展解答政策宣传的是当日大厅坐班领导。

“没想到今天是县市场监管局

局长坐窗口为我们服务,现场给我们耐心解答合作社营业执照及食品生产、经营许可的条件。”来开企业窗口办事的群众李利说。领导“坐班”在窗口亲身体会企业设立、变更等服务,现场答疑,热情服务,受到群众好评。

据了解,深化部门领导窗口

坐班制度,是我县践行“三服务”的重要措施之一。县行政服务中心秉持“以人为本、服务至上”的理念,致力于以更加优质便捷、高效满意的政务服务,不断满足企业和群众的多样化需求。部门领导坐班期间,群众可随时提出政务咨询和建议,部门领导详细为

其解答疑难,收集意见建议,及时解决急难愁盼问题。

县行政服务中心负责人表示,将不断深化部门领导窗口坐班制度,完善服务体系,提升服务质量,加强效能考核,为企业和群众创造更好的办事体验和获得感。

敢闯敢干  
唯实争先

本报讯(记者 李亚军 通讯员 吴克)近日,记者从县交通局获悉,我县360块“路长制”公示牌招投标已结束,即将全面启动安装,共涉及全县39个乡镇(街道)。

据了解,安装“路长制”公示牌,全面推进农村公路“路长制”,是补齐农村公路管养短板的重要举措。此次安装的公示牌将详细标注各级路长姓名、管理范围、工作职责、联系方式等信息,更加便于农村公路管理,同时也起到宣传公路管理理念,提升群众爱路护路意识的作用,引导群众共同监督和参与公路管理。今年,我县将投入资金约73万元,在全县范围内安装公示牌,目前,招投标已结束,即将全面启动安装。

这是我县加快推进“路长制”工作的重要举措之一。近年来,我县着力推动“四好农村路”高质量发展,建立县、乡镇(街道)、村(社区)为三级路长的体系,完善《彭水自治县农村公路“路长制”工作方案》,制定了一系列有效的保障措施,扎实推进农村公路管理由部门行为向政府行为转变,让“路长制”实现“路长治”,公路通畅率大幅提升。

为打造“畅、安、舒、美”生态公路通行环境,我县按照“权责明确、分级管理、管养有效、奖惩有力”的原则,改善农村公路路域环境,提升农村公路服务能力。实行路长负责制,明确各级路长、路长办公室及成员单位职责,建立路长制公开公示制度,做到责任落实到位、督促考核到位。通过压实“路长制”工作责任,切实做到“日常管理到位、问题查找精准、整治成效显著”,着力解决影响道路安全、畅通问题,提升道路交通环境面貌,有效预防各类交通事故发生。

此外,我县还建立健全乡村道路保洁员管理体系,实行网格化管理,选聘乡村道路保洁员,承担村内农村公路路面保洁、管理巡查、安全隐患排查、养护监督等职责。加大农村公路联合执法监管力度,建立多部门联合执法机制,强力治理超限超载,清理道路沿线“僵尸车”。同时,以“三线三边”环境治理为抓手,加强农村公路路域环境综合治理,清理路肩种植物、违规堆放物,拆除非公路标志牌,打造畅安舒美的通行环境。

## 让「路长制」实现「路长治」

我县推动「四好农村路」高质量发展

### 破坏营商环境和整酒歪风监督举报方式

举报电话: 12388 78449506

### 重庆市打击整治“养老诈骗”专项行动

举报电话: 023-63964110; 举报邮箱: cqylzp@163.com

### 彭水自治县打击整治“养老诈骗”专项行动

举报电话: 023-78842317; 举报邮箱: psxylzp@163.com